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Od lutego 2020 roku obowiązuje „Mały ZUS plus” dzięki któremu przedsiębiorcy mogą
zaoszczędzić średnio nawet kilkaset złotych miesięcznie. „Mały ZUS plus” to niższe,
proporcjonalne do dochodu, składki na ubezpieczenia społeczne dla najmniejszych
przedsiębiorców. Z rozwiązania mogą korzystać osoby, których przychód w ubiegłym roku
zamknął się w kwocie 120 tys. złotych.
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Dwa kluczowe warunki, które trzeba spełnić, żeby otrzymać ulgę, to:

twoje przychody z pozarolniczej działalności gospodarczej prowadzonej przez cały poprzedni rok
kalendarzowy (2023 r.) nie przekroczyły 120 000 zł
prowadziłeś działalność gospodarczą w poprzednim roku kalendarzowym (2023 r.) przez nie mniej niż 60 dni
kalendarzowych.

„Mały ZUS plus” dotyczy tylko składek na ubezpieczenia społeczne. Nie obejmuje składki zdrowotnej, którą trzeba
płacić w pełnej wysokości. „Mały ZUS Plus” możesz opłacać również wtedy, jeśli skorzystałeś wcześniej z Ulgi na start
oraz z obniżonych składek od preferencyjnej podstawy. Niższe składki na ubezpieczenia społeczne można płacić
maksymalnie przez 36 miesięcy w ciągu kolejnych 60 miesięcy kalendarzowych prowadzenia działalności
gospodarczej.

Jeżeli jesteś przedsiębiorcą prowadzącym w 2023 r. działalność gospodarczą, ale dotąd nie korzystałeś z Małego ZUS
lub z Małego ZUS Plus, a spełniasz warunki otrzymania Ulgi, przekaż do ZUS w terminie do 31 stycznia 2024 roku:

wyrejestrowanie z ubezpieczeń (ZUS ZWUA) z kodem tytułu ubezpieczenia z kodem tytułu ubezpieczenia
zaczynającym się od 05 10, 05 12, jeśli na dzień 31 grudnia 2022 roku podlegałeś ubezpieczeniom społecznym
z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej, ale nie korzystałeś z Małego ZUS Plus
wyrejestrowanie z ubezpieczeń (ZUS ZWUA) z kodem tytułu ubezpieczenia zaczynającym się od 05 70, 05 72,
jeśli 31 grudnia 2022 roku kończysz okres 24 miesięcy korzystania z obniżonych składek od preferencyjnej
podstawy
zgłoszenie do ubezpieczeń społecznych (ZUS ZUA).

Przedsiębiorcy spełniający warunki korzystania z ulgi „Mały ZUS plus” jeżeli nie złożą dokumentów w terminie
(31.01.), nie będą mogli skorzystać z ulgi przez cały 2024 rok. W takiej sytuacji będziesz mógł ubiegać się o „Mały ZUS
Plus” dopiero do końca stycznia 2025 roku.

Ważną informacją jest, że przedsiębiorcy, którzy korzystali z ulgi „Mały ZUS Plus” w 2023 roku, mogą skorzystać z
dodatkowych 12 miesięcy ulgi w składkach w 2024 r. To rozwiązanie dotyczy najmniejszych przedsiębiorców,
których przychód w 2023 roku nie przekroczył 120 tys. zł oraz którzy: przynajmniej w jednym miesiącu w 2023 roku
korzystali z Małego ZUS Plus lub w 2023 roku, w związku z upływem 36 miesięcy, przestali korzystać z powyższej ulgi.
Przedsiębiorcy, którzy wykorzystali 36 miesięcy Małego ZUS Plus w 2023 roku, nie będą mogli skorzystać z 12
dodatkowych miesięcy ulgi.

Wszystkie osoby zainteresowane tegoroczną ulgą „Mały ZUS plus” zapraszamy do odwiedzenia strony Zakładu
Ubezpieczeń Społecznych i zgłoszenia wymaganych dokumentów do końca stycznia 2024 r.
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